Mivakeg

‘Evag Tmivakag €ival pia dlodlaotatn Aiota oo apibpouc. Mo va
OnNMUIoLPYNOOLUE Eva Ttivaka oto Matlab siocayovpue KGBe ypauurn ocav pio
OKOAoLBIa aplBuwv TIov EeXxwpilovv PE KOPUa (,) 1 KEVO (space) Kal JETa
XPNOIUOTIOIOVUE EPWTNUATIKO (;) yia va ONAWOOULUPE TO TEAOC TNC KAOE
ypopung . M.x

>>A = [-1,6; 7, 11];

'H tov Ttivaka

>> B =[2,0,1:-1,7,4; 3,0,1];

Mpdéelg TUVAKWVY

[TOAAOTIAOCIOOUOC PE OTOBEPO aPIBUO
>>A=[-22;41]

>> C = 2*A

C =

-4 4
8 2



H 1tp0oBeon Kal agaipean TIIVAKWY OpifeTal HETAEL TIIVAKWVY HE idla
dldotaon

>>A=1[51;009],
>>B=[2-2;11];
>>A+ B

ans =

7 -1

1 10

>>A-B

ans =

3 3

-1 8



O avaoTpoPoC VOC TTIIVOKO A OTTOI0OONTIOTE dIACTAONC ONAWVETAL UE
TOV TTIVOKO At 0 OTTOIOC EXEl YPOAPUEC TIC OTNAEC TOU A KOl OTAAEC TIG
VPOUMEC TOU A.

>>A=[-120;641]
A=

-12 O

64 1

>>B =A

B =

-1 6

2 4

01

Mpoooxn!! Av Evac TtivaKag A €XEl OTOIXEIO PIyadIKoUC aplBuoug n TTo
TIAvVwW TIPAEN Ba uTToAOYIoEl Kal Ta oLlLYyH TOUC



>>C=[1+1i,4—-1i;5+ 2*, 3 — 3*]
C=
1.0000 + 1.0000i 4.0000 - 1.0000i
5.0000 + 2.0000i 3.0000 - 3.0000i
>>sym(C)
ans =
[ 1+1, 4-1i]
[ 2*i + 5, 3 — 3*]
>> D=sym(C")
D=
[1-1,5-2%]
[i1+4, 3%+ 3]
[a va pnv yivel ouduync avaotTpo@r XPNOIUOTIOIOVUE '
sym(C.")
ans =
[1+1, 2% + 5]
[4 -1, 3 - 3*]



* [MoAAATIAOCIOOUOC KATA CUVIOTWOEC QU0 TIIVAKWY UE idla dlaoTaon
>>A=[21;12];B=[34;56];
>> A*B
ans =
6 4
S5 12
* O ouvnBIoUEVOC TIOAAATIAQCIOOUOC TIIVAKWY oTo Matlab vAoTtolgital pe v mpaén *
>> A*B
ans =
11 13
14 16
>>A=[14;80;-13];B=[-174;21-2]; % A(3x2) B(2x3)
>>C=A*B
C=
7 11 -4
-8 56 32
/7 -4 -10



Mpd&&e1g pETaED TUVAKW EKTOC TNEG oLVNOICHEVNC AAYERPOC
[MpO0oBeon evOC apIBUOL o€ KABE OTOIXEIO TTiVaKA
>>A=[1234]

>>p = 2;

>>C=Db+A

C=3 4 5 6

Alaipeon TUVAKWVY id10¢ dldotaonc (Ttpocoxr otav dlaIpoLE pe 0)
A=[2468];B=[2231];

>>C=A./B

C=

1 2 2 8

>>C=A\B

C=

1.0000 0.5000 0.5000 0.1250



E101Koi Mivakeg

* O TOUTOTIKOC TTIVOKOC €ivVal EVOC TETPAYWVIKOC TTIVOKOC O OTI0I0C EXEI
HOVAOEC OTNV dlaywVIO Kal UNdEV aAAov. 210 Matlab vAoTtolgital pe v
EVTOAN eye.

>> eye(4)
ans =

1 0 00
0 1 00
0 010
0 0 0 1

* Tivakeg pe pndEV OAA Ta OTOIXEID TOUC VAOTIOIOUVTOI UE TNV EVTOAN Zeros,
KOl UE OAX TO OTOIXEIO MOVADEC PE TNV EVIOAN onhes

>> ones(2,4)

ans =



MPOocdIoPICHOC CTOIXEIWV EVOC TUIVOKO

>10 Matlab pmtopovpe va TIpoodIopicoOVUE OLYKEKPIPEVA OTOIXEIA,
YPOMUUEC KOl OTHAEC EVOC TTIVOKA.

>>A=[123;456;7809]

A=
1 2 3
4 5 6
7 8 9
‘Eva OUYKEKPIUEVO OTOIXEIO N-YPAPUI] M-OTAAN TIPOOdI0PI(ETAl WC €ENG
>> A(2,3)
ans =
6

To OTOIXEIO OTNV 2-ypPOpur, 3-0TAAN.



a0 va TtpoadIopicoue OAa Ta oTOoIXEia NG I-0TAANC YpA@oupe A(:,i)
>> A(:,2)
ans =
2
5
8
EVW OAA Ta OToIXEIO NG i-ypauung ypagouue A(i,:)
>> A(2,)
ans =
4 5 6

[a va AdBoupe ta aTtolxEia TTou Bpiokovtal artod TNV i-OTHAN JEXPL TNV J-OTNAN
YPAPOULUE

>> A(:,2:3)
ans =
2 3
5 6



MT1topoUpE va AAGBOULUE TUNUOTO 1 UTIOTTIIVOKEC €Ttiong. lMa va
TIAPOLPE TO OTOIXEIO TOL A TIOU Eival TNV 2 Kal 3 YPOUPA TIOL €ival
eTiong otnv 1 kat 2 otnAn ypagoupe A(2:3,1:2)

>> A(2:3,1:2)
ans =
4 5
7 8
MTTOPOUE VO AAAAEOVIE TNV TIPN OTA OTOIXEIO EVOC TTIVOKA.
>>A(1,1) = -8
A=
-8 2 3
4 5 6

/7 8 9



[1a va dnUIoLPYNOOLPE Eva KEVO dldvuopa ypagoupe [ JALTO
UTTOPOUVE VO TO XPNOIUOTIOICOLE VIO VA dlayPAPOLUE PO YPOUUN N
LIa OTNAN OTTO €va TTIVOKA.

>> A(2,)=[ ]
A =
8 2 3
7 8 9

Eival duvatov va TIpocdIopicoVE OTAAEC KOl YPAUMPEC EVOC TUIVAKA KOl
VO ONUIOVPYIOOVHE PE OVTEC VEOUC TTIVOKEC. Mo TTapAadelyua,
QVTIYPAPOUE TNV TIPWTN YPOAUUN TOL A 4 OPEC KOl PTIAXVOULUE EVOV
VEO TTiVoKa E,

>> E = A([1,1,1,1],])
E =

N DN NN DN
w W w w



Opilovoeg Kol YPOUMIKO CUOTHMOTO

o va LTTOAOYIoOUPE TNV 0pPIoVOO EVOC TETPAYWVIKOU TTiVOKO A OTO
Matlab amtAd ypagoupue det(A)

>>A=[13;45];
>> det(A)
ans =

-7

Mo Evav TII0 PEYAAO TTivaKa B
>>B=[3-124;0218;-917113;123-3];
>> det(B)

ans =

-533.0000

Aev XPEIACETAl VO TOVIOOULUE OTI EVAC TETOIOC VTIOAOYIOUOC EivVal APKETA
ETTITIOVOC E MOALPI Kal XOPT.



AC BEwWPNOOLUE TO TIOPOKATW YPAUMIKO OUOTNUO €EI0WOEWVY
OX+2y—9z =44
-Ox -2y +2z=11
X + 7y +3z =44

[l VO UTTOAOYIOOUE TNV AVON (Vv LTIAPXEL), UTTOAOYI(OLUE TNV
opidovoa TOU TIOPOKATWV TTIVOKO

>>A=152-9;-9-32;,67 3]

A=
5 2 -9
9 -3 2
6 7 3

>> det(A)

ans =

368

* A@OU n opidovoa gival Pn-PNoEeVIKN N AVON TOU CLCOTIUOTOC VTTAPXEL.



To Matlab dnpiovpyei TNV Abon pe aplotepn diaipear). MPWTa PTIAXVOULUE
EVa OIAVLOUO PE Ta oToIXEio TNV Oe€la TIAELPA TNC E€I0WONC

>> b = [44;11;5];
>> A\b
ans =
-5.1250
7.6902
-6.0272
N YE TNV EVTOAN
>> sym(A)\b
ans =
-41/8
1415/184
-1109/184



H tdén evocg Ttivako

H 1G€n evog Ttivaka gival To TTANB0C TwV YPAPUIKWE aVEEAPTNTWY OTNAWVY N
YPOAUUWY TOL TTIVOKA.

>>A=[0102;0204]

A=
O 1 0 2
O 2 0 4
H td&n tou A BpioKetal e TNV eVIOAN rank
>> rank(A)
ans =
1
>>B=[123;3009;-12-3]
B =
1 2 3
3 0 9



>> rank(B)
ans =
2
YIOTI N TPITN OTNAN €ival 3 QOPEC N TIPWTN OTHAN

AC OewpProoVPE TWPA OCULOTAUOTO YPOUMIKWY EEI0WOEWY PE mM
e€lOWOEIC KOl N ayvwoTouC AXx =b

O enmauénuévo¢ Tivaka¢ E€ivalr o  TIVOKOC TIOL  dnMIoLPYEITal
ETIIOLVATITOVTOC OTOV A TNV 0TNAN b, dnA [A b].

To cLOTNHA TWV EEICWOEWV EXEI ADON OV KOl UOVO OV

r=rank(A)=rank(A b)
AV I = n TOTE TO OLOTNUO EXEl POVODIKI AVon. Av r < n T0TE TO
o0OTNHA EXEl ATIEIPEC AVCEIC KAl I AYVWOTOl PTTOPOUV VA EKPPATBOLV
OOV YPAUMIKOC oLUVOVOOHOC TWV LTIOAOITIWV N-r



AC BewpPr)OoLUE TO CLOTNUO TWV EEI0WOEWV
X—2y+z=12

3X+4y +5z=20

=2Xx+y+7z=11

>10 Matlab silcayoupe
A=[1-21;345;-217];b=[12; 20; 11];

>> C = [Ab]

C =
1 2 1 12
3 4 5 20
2 1 7 1

EAéyéte ot rank(A)=rank(C)=3, CUVETIWC LTTAPXEI HOVADIKA ADON TIOL Eival:
>> x=sym(A)\b
X =
211/48
-107/48
151/48



@a AVCOULE TO TIAPAKATW YPOUUIKO oVUCTNMO YE TN TIOPATIAV®
LUEB0DO.

3X-9y+8z=2
2X—-3y+/7z=-1
X—0y+z=3.
>> A=[3 -9 8;2 -3 7;1 -6 1];b=[2;-1,;3];
>> C=[A b];
>> rank(A)
ans =

2
>> rank(C)
ans =

2

OTTOTE YTTIOPOVUE VO AVCOULUE WC TIPOC 2 AyVWOTOLE OE oLVAPTNON
Lag AAANC.



O avTioTpoPOC Kol 0 PEVLOOOVTIOTPOPOC TUIVOKOC

O avTioTpo@OC TTiVaKAC €VOC TTivaKa A OUUPBOAIZETOl e AL KOl IKOVOTIOIEI TIG
OXEOEIC

AAT=A1TA=|
AC BeWPrOOLUE TO YPOUMIKO cLOTNUa A X = b, TOTE N AVCT TOU CUCTHPATOC
gival n

X=A"1Dh
ANNG 0TV TIPAEN O LTTOAOYICHOC TOU TTivaKa A1 €ival OPKETA ETTITIOVN
dladikaaoia. AAG oto Matlab o vTtoAoylouog tou (av vTTapxEL dnAadH av
det(A) # 0) yivetal ye TNV XPrion MIo¢ HOvo EVIOANC TN¢ inv

>>A=[23;45];

>> det(A)

ans =

—2

>> inv(A)

ans =

—2.5000 2.0000
1.5000 —1.0000



>>S5=[10-12;4-2-31;02-11;009 8];
>> det(S)
ans =
-108
>> T=sym(inv(S))
T =
[ -25/27, 13/27, 13/27, 1/9]
(-17/27,17/108, 71/108, 1/18]
-16/27, 4/27, 4/27, 1/9]
2/3, -1/6, -1/6, O]

>> sym(S)*T
ans =

(1,0, 0, O]
0,1, 0, 0]
0,0, 1, 0]
0,0, 0, 1]




ETTIALUGT YPOHMIKWV EEICWOEWV TUVEXEIN

AC BewPNOOLUE TO YPAUMIKO oUOTNUO

3X—2y =5

X — 2y =2
>>A=[3-2;6-2]; b=[5;2];
>> det(A)

ans =

6

A@OUL N AVON UTTAPXEL KAl €ival POVadIKN TOTE €ival N
>> X = Inv(A)*b

X =

—1.0000

—4.0000



AC BewPrOOLPE TWPO TO CUOTNUA TWV EEICWOEWV
X+2y-z=3

oy +z=0

[Mpo@avwe To oLOTNHA EXEl ATIEIPO TIANBOC AVCEWVY
>>A=[32-1;041]; b=1[7;2];

>> rank(A)

ans =

2

>> rank(C)

ans =

2

>>x =A\b

X =

2.0000

0.5000

0



H A0on 1tou pag divel o Matlab €ivar yia pia 101K TIpR tTNE Ayvwotng
METABANTAC Z (z=0), aAAG N Z YTIOPEI Va TIAPEL OTIOIOONTTIOTE TIUN.

Mia GAAN AVGT UTTOPEL va BPEBEI e TNV EVTIOAN pinv TTIOL LTTOAOYICEL TOV
PELOOAVTIOTPOPO TOL TTIVOKA A. AUTOC ival Evag TTivaKag X JE IDIEC
OO0 TACEIC OTIWC O At KOl IKOVOTIOIEI TIC OXETEIC

AXX*A = A, XKRAXX = X, Kot A*X, X*A s{vat Hermitian.
>> sym(pinv(A))

ans =
[ 17/63, -1/9]
| 2/63, 2/9]
-8/63, 1/9]
>> sym(pinv(A))*b
ans =

5/3

2/3

-2/3
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